

被关闭的化工厂再度危害居民

■去年发生过泄漏,如今再度泄漏
■屡受其害的居民对化工厂深恶痛绝

■千余人疏散,30多人住院治疗
■有关部门决定将“永远”关闭该厂

前天晚上7点15分左右,南京六合区体育路富尔达利化工有限公司生产车间发生三氯氧磷泄漏,并产生大量对人体有害气体,导致30多人受害,千余居民被紧急疏散。事故未造成人员伤亡,但两人病情严重。

千余人被紧急疏散

前日晚8点,记者赶到事发现场附近时,街头大批市民纷纷用手或毛巾捂着脸部,向城南方向一路狂奔。雄州镇北门的园林转盘处,仿佛一下子下起了浓浓大雾,不小心吸进一口,会感到一阵恶心。

“大雾”四处弥漫,扩散范围很广,覆盖范围方圆1公里左右。由于发生事故的工厂附近有大量居民楼,附近千余名群众被紧急疏散。

通往事故现场的所有路都被警方封锁,交警、特巡警、消防队员前后形成3道封锁线,严禁一切人员靠近化学气体泄漏区域。

发生事故的富尔达利化工有限公司的一座车间二层的平台上,安放着一套化学产品生产装置。消防队员说,就是安放在2楼平台

上的这套生产设备,发生了气体泄漏。“泄漏的化学气体为三氯氧磷,初步判断,发生泄漏的原因是平台生产系统管道法兰发生破裂。”由于泄漏出的三氯氧磷遇潮,很快分解为氯化氢和磷酸,具有刺激性腐蚀作用,化工厂区内的一排白杨树树叶也被烧得焦黄枯萎了。

晚上10点多,泄漏的物质自然挥发完毕,险情排除,附近的居民才陆续返回家中。

居民回忆惊魂一刻

居民李老汉说:“晚上7点15分左右,我刚吃完晚饭,正坐在房前的院子里乘凉,突然听到化工厂内传来‘砰’的一声巨响,空中腾起团团白色烟雾,刺激性的气体顿时扑鼻而来,我眼睛感到一阵辛辣,顿时眼泪直流,喉咙也被呛得咳嗽

不止。于是赶紧往院外跑去,刚跑出没多远,便忍不住靠在墙边,大口呕吐起来。”

由于富尔达利化工有限公司紧邻居民区,警方和消防人员虽然对附近居民进行了疏散,但仍有大量距离较远的居民因吸入过量三氯氧磷气体及其分解物,症状较重而被送往六合区人民医院接受治疗。

陈女士说,当时她正在家中给自己还没满月的女儿喂奶,突然大股刺激性的气体袭来,女儿顿时被呛得大哭起来。后来陈女士被安排进住院部接受观察,还没满月的女儿也住进了婴幼儿病区,躺在病床上吸氧的陈女士很是为自己的女儿担心。

去年8月,该化工厂也曾发生过三氯氧磷泄漏,附近28人住院治疗。

疗。此次很多受害的市民,去年也为此入院治疗。家住化工厂附近的王女士,一家五口就为此两次住院。

六合区人民医院一名接诊医生说,从晚上7点30分起,医院就开始接诊大量因化学气体泄漏而前来接受治疗的病人。“人数太多了,起码有四五十人,光住院的就有30多个。”

医院下了病危通知书

昨天上午,记者再次来到六合区人民医院。记者从医院了解到,其中两个病情比较严重的居民,目前已经转入重症监护病房。

居民周先生就是病情严重者之一。周先生的女儿称,“父亲本来身体就较为肥胖,吸入化工厂泄漏的气体后,现在医院已经下了病危通知书,她十分担心父亲的身体。”

据了解,此次住院的很多受害者,去年也因为该工厂泄漏事故,住进了医院。一位姓王的老太太躺在病床上说:“去年我就是因为这家化工厂,住院了好几天,今年没想到又是这个鬼化工厂,如果不关闭或是迁走,明年恐怕我还得来。”采访中,很多受害市民对发生事故的化工厂,都深恶痛绝。

事故工厂将“永远”关闭

去年8月13日该工厂生产

过程中,从炉中向外输送三氯氧磷燃料时,输送的管子裂开,导致三氯氧磷燃料液体外泄,工厂附近20多名群众受到挥发的氯化氢气体影响而住院诊治。事发后,六合区环保局和安监局就勒令该厂停止生产,为何事隔近一年之后,类似生产事故却再次发生?

六合区环保局一姓曹的负责人称,可能是前不久,该工厂偷偷恢复了生产,才导致事故发生。

六合区安监局安全生产监督科一姓张的科长说:“去年该厂发生事故后,安监局给厂方下发了停止生产的通知,下发停产通知后,安监局并没有接到厂方要求恢复生产的申请,至少目前我本人还不知道有恢复生产的相关申请或报告。”

张科长说:“目前,环保和安监部门请来了相关专家,调查事故的原因,如果该厂确实是非法生产,安监局将按照相关法规,依法处罚工厂负责人,一般是采取经济处罚的方式。”

昨天上午,六合区安监局已经做出决定,永远关闭该工厂,并要求六合地区所有危化品生产企业,暂停生产,进行全面安全检查。

快报记者 陆鸣 李绍富 文/摄 (魏先生爆料奖200元)



居民紧急疏散

献 / 给 / 一 / 生 / 挚 / 爱 / 的 / 你 / 们

挚爱臻墅·一生珍藏

全新二期220-280m²联排别墅

现正公开OPEN

60套珍稀物业, 万勿错过

150,000m²全城最大运动度假公园实景光耀全城

· SPORTS&HOLIDAY运动度假生活 · SECOND HOUSE 5+2位度假生活体验
· 打造南京首个童军营地 · 传承欧洲百年建筑风华, 彰显庄园尊贵

45万元起 畅想运动度假 别墅生活

ORNE House 奥斯博恩 庄园

建筑设计: 英国杰瑞(JERRYS)设计公司 景观设计: 意大利V&V设计公司 规划建筑: 意大利V&V设计公司 物业管理: 保利集团(深圳)物业管理有限公司 营销代理: 合富辉煌
投资商: 香港全利国际投资管理有限公司 开发商: 全利(南京)建设开发有限公司 贵宾专线: 52778088 52778288